
Janufi Goleč: 

V polkovnlkcsvem vozu* 
(Dalje.) 

Veterani so prihajali počasi, opotekajočih korakov 
in k tlom klonečih glav. Niti ednega veselo bistrega 
»i bilo med njimi, po obrazih vseh se je plazila vidno 
skrb za ostavljeni dom, nevolja in srd nad vnebovpi

joče kruto postavo, ki se je drznila vkovati že od let 
in dela trhle kosti na galejo vojne. 

Razvrstili so se v novi obleki v dolgo vrsto. V 
svcu vsakega izmed teh mož je tlelo upanje: gospod 
«?heret bode posluhnil njih stanovske težnje, se zavz 1 
s« usodo trpinov, da se ^ih vrne domu. Začel se je 
pregled. 65 let stari cberst je pozdravil po delu i: 
skrbi strpljene starce r : 

»Babe šlevaste! Niti eden izmed vas mi ne drii 
glave po koncu, prša ven in trebuh noter! Vse naro 
bel To je ljubezen do domovine!« 

Hvala Bogu! Ncbeden ga ni menda razumel, ker 
so bili Tsi iz Moravskega. 

G H... je poromal od moža do mpža, da spozna 
ni se prepriča na predstojmške oči o sposobnosti vsa
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kega posameznika. Stari je prelevil svoj obraz v pri

siljeno prijaznost, hoteč privabiti vsaj nekaj dobre vo

lje na potrte žalostne obraze. , 
Niti eden izmed nagovorjenih se mu ni nasmeh

nil, vsak je tožil o svojih križih in težavah, da, celo 
jokali so nekateri. Ednpga je trgalo po nogah, prosil 
je terja, da t i si paril revma, drugi je tožil o brezzo

bih čeljustih, tretji o ^razu in mrzlem ležišču. Tako 
nekako pri sredin' je očka nehal s posamezno izpo

vedjo, dal je vepoljno od/ezo z: 
>Marš! Predobro se am je godilo doslej 1 Leča

is že še naučimo!« 
F ' ; po se siromaki v l razočaranju, ker 

jih noče UE 0 >spod, kaj še ie mlad poročnik 
ali stotnik. 

Oberst je nekaj pošepetaval stotniku, razločno pa 
sem čul le sklep šepeta: 

»Tega presnetega kurata sem hotel seboj, pa se 
mi je odtegnil nekam, da ga nismo našli.« 

No, sem si vsaj prihranil eno hinavsko vzpodbud

no laž, s katero bi si bil obremenil vest na višje po

velje. . 
Stotnik se je oberstu na lahno klanjal, vabeč ga 

na obed pod streho in na toplo. V trpljenju zamrzlo 
srce se mi je odtajalo, upal sem: Rešen si! Gromski 
stari! Odklonil je po hinavsko vabilo, če 

»Nisem samo oberst, ampak t»di vojak, ki lahke 
počaka z obedom do doma.« 

Se je postil navidez krivogled, ker je bil sit, da 
bi mu lahko tri bolhe na polnem trebuhu; a kaj pa z 
menoj, ki sem bil zbit liki turški prapor, tešč in suh 
kot oni pajek, ki mu pravijo suha večerja, 

Tatek je segel stotniku v roko, bližal se je vozu. 
Potuknil sem se za kovčeke z edino nado: Reši in 
spasi te le Toporoutz, kjer si preskočil plot vojaške 
svete zapovedi pokorščine. 

Krenili smo po travniku na cesto prekc Sadago

re do Czernawke. Vožnja ni bila za me tako grenko 
poln kelih, ker sera se bil na novo oddahnil, nasedel 
in je že debelo zapali sneg zamašil vsaj deloma one 
n.kdar zabne, brezštevilne grabice. udrtine in kotanje 
na cesti. Trpinčila in mrcvarila sta me na povratku 
mraz ter glad. Zeblo me je gotovo radi tega, ker so 
mi udje preveč utrpli in vsled praznega želodca. 

V Czernawki smo postali pred divizijo, pognali 
zopet proti domu, divizionerja še ni bilo iz Sadagore. 
Na dnu srca mi je cvetela vera, da se"« tokrat veliko 
trpel na tem izletu, nič jedel in pO; srečno pa bodem 
vendar le odfrčal iz te preozke kletke, četudi z neko* 
liko poklapanimi peruti. 


